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Бази даних і знань [1-5] відносять до фундаментальних дисциплін при підготовці ІТ-

фахівців.  

Математика грає важливу роль у вивченні баз даних, надаючи важливі засоби для 

розробки, оптимізації та аналізу даних.  

Бази даних використовують теорію множин для обробки запитів. Відношення в 

реляційних базах даних можна представити як множини, і операції над цими відношеннями 

(такі як об'єднання, перетин, різниця) базуються на операціях над множинами. Оскільки 

реляційна алгебра працює з таблицями, то важливим розділом математики є лінійна алгебра. 

Математична логіка використовується для формулювання та оптимізації запитів SQL. 

Знання пропозиційної та предикатної логіки дозволяє краще розуміти, як формулювати 

запити до баз даних та як бази даних обробляють ці запити. 

Бази даних, які використовують графи, наприклад графові бази даних, застосовують 

теорію графів для визначення найкоротших шляхів, пошуку зв'язків та оптимізації запитів. 

Реляційна алгебра використовується як теоретична основа для обробки і маніпуляції 

даними у реляційних базах даних. Вона надає формальні засоби для опису запитів SQL і 

допомагає в аналізі та оптимізації цих запитів. 

Знання статистики важливе для аналізу даних, що зберігаються в базах даних. Це 

дозволяє здійснювати статистичний аналіз даних, прогнозування тенденцій, виявлення 

закономірностей та виконання інших аналітичних завдань. 

Математичні методи оптимізації застосовуються для вирішення задач щодо фізичного 

та логічного проектування баз даних, включаючи вибір індексів, розподіл ресурсів та 

балансування навантаження. 

 Важливу роль відіграє і теорія інформації, зокрема, концепції ентропії та взаємної 

інформації, що допомагають в аналізі та управлінні даними, визначенні ступеня 

редундантності даних та їх компресії. 

Використання математики дозволяє програмістам та адміністраторам баз даних 

знаходити ефективні рішення для зберігання, управління та аналізу великих обсягів даних, 

підвищуючи швидкість та ефективність баз даних. 

Важливу роль відіграє  математика в вивченні баз знань 

Математична логіка, зокрема предикатна логіка першого порядку, є основою для 

подання та обробки знань у формалізований спосіб. Логіка дозволяє формулювати правила 

та висновки, які можуть автоматично оброблятися комп'ютерними системами для виведення 

нових знань з існуючих даних. 

Бази знань часто представлені у вигляді графів, де об'єкти є вершинами, а зв'язки між 

ними – ребрами. Теорія графів використовується для аналізу та оптимізації структури знань, 

наприклад, для знаходження найкоротших шляхів між концепціями або аналізу зв'язності. 
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Статистика і ймовірність застосовуються для обробки невизначеності та неточності 

в знаннях. Ймовірнісні моделі дозволяють враховувати невпевненість у правилах та фактах, 

що особливо важливо в областях, де знання неповні або змінюються. 

Математика допомагає в розробці алгоритмів для ефективного пошуку, сортування, 

обробки та відновлення знань із баз знань. Алгоритми також використовуються для 

автоматичного виведення нових фактів із наявних знань. 

Методи оптимізації допомагають при вибору найкращих можливих варіантів у 

великих просторах рішень, наприклад, при автоматичному плануванні або прийнятті рішень 

в умовах обмежених ресурсів. 

Математичні методи в машинному навчанні [6-8] використовуються для автоматизації 

процесів вивчення знань із великих даних, зокрема через методи класифікації, кластеризації, 

регресії та нейронні мережі. Це дозволяє системам самостійно "вчитися" із зібраних даних, 

удосконалюючи базу знань. 

Основи теоретичної інформатики, такі як теорія обчислювальної складності і 

формальні мови, допомагають зрозуміти обмеження та можливості систем баз знань з точки 

зору обробки та зберігання інформації. 

Таким чином, математика надає інструменти та методології для ефективного 

управління знаннями, їх аналізу та використання у різних областях, від штучного інтелекту 

до систем підтримки прийняття рішень. 
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